

SEGUNDA EDICIÓN

Hombres

faltos de energías nerviosas—musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcoholicos, pesares, estu-
dios, etc., viejos sin años, reducidos las fuerzas de
la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso
interno. Los medicamentos al interior, si son débiles,
estropen el estómago y no producen efecto, y si son
fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se
vende en Valencia: boticas San Antonio, Mercado, 71;
Cenit, San Fernando, 34, y otras. Para fijar el grado
de la impotencia, pídase gratis el Gráfico Sexual a
la Clínica, San Vicente, 102, 1.

Altamira y la embajada en la Argentina

Para "El Liberal", de Madrid

Al crear el Gobierno, con excelente propósito, una embajada en la Argentina, se ha puesto sobre el tapete la cuestión de qué clase de persona había de desempeñarla.
El conde de Romanones y el ministro de Estado, D. Amalio Jimeno, declararon categóricamente en el Senado que la elección recaería no sobre un diplomático oficial, sino sobre un consagrado prestigio, capaz de dar al cargo todo el relieve y la actuación necesarios en tan delicado puesto. Parece que ahora ha cambiado el cuadrante, y el Gobierno quiere llevar a la novel embajada a un funcionario de carrera.

Nota del día

COMO SIEMPRE

El Parlamento español comenzará sus tareas demasiado pronto. Cuando los ministros se engríen de la actual situación, escribiéndose solidamente atados del poder, la hacienda se traduce en breves términos: «Hasta vamos a abrir el Parlamento»—dice. ¿Qué medio puede producir en España el Parlamento?—nos preguntamos. Jamás lo hubo tan pacífico, tan doméstico. Reina Romanones con una soberanía sin precedentes. Y aña no siendo, según el general sentir, una estúpida mentalidad, es tal su suerte que no hay asunto desfavorable para él, ó para su Gobierno, que no se resuelva en un frotivo más de alabanzas para el conde.

Pero, repetimos, el Parlamento comienza demasiado pronto sus tareas. Estamos viendo lo que ha de pasar. Quedan tres meses del año. Es poco tiempo si hubiese el Parlamento de construir una patria nueva. Pero, para echar un ojo remedios a la actual obra con un Consejo de ministros. ¿A qué llama Romanones a los suyos y a los otros? ¿Habrán las Cortes algo útil? ¿Nada! La guerra es un pretexto para halagar. Si se complacían los asuntos se achaca a la guerra. Proyectos de Hacienda no pasarán más que los que no sirvan para nada ó contribuyan a enanchar el complicado enredo. El buteno de Cassat verá sus carreteras ideales, en el ideal, solamente. Ha prometido construirlos; para ello hace falta dinero, mucho dinero. El ministro—dice él ingenuamente—traerá en breve al Parlamento un plan completo y un presupuesto. ¡Eso es lo único que habremos visto! Pero los caminos grandes y pequeños continuarán siendo ejemplo palpante de nuestra incuria.

Burell, hombre de iniciativas, laborioso, anuncia aumentos. ¡Bah! Eso es quimérico. La enseñanza debe ser barata, de ocasión; una enseñanza de medio uso, que pueda ser usada y planchada de vez en cuando. ¿Aumentar el presupuesto de instrucción? ¡Eso no, señor Burell! No conviene que aprendamos demasiado. Con lo que ignoramos y los aumentos en Guerra (porque éstos, ¡ah!, éstos, sí que pasarán), basta.

Se aprobarán los de Guerra? Sí. Se echará mano de un argumento de actualidad. ¡La patria, señores diputados! ¡Contemplemos la guerra! Los pueblos fuertes son los que mejor preparación militar poseen—se dice—. Y la situación de Europa no consistente que España escasee de cañones y de municiones: nuestra neutralidad exige que los dotemos de elementos que la defiendan. Un accidente, un episodio inopinado puede provocar una crisis y mejor saldremos de ella cuanto mayor sea el respeto que imponga nuestra fuerza. ¡A votar! ¡A votar! No faltará, desde luego, nuestra oposición, argumentada como en los viejos tiempos: mientras abundan la enseñanza, la agricultura, el comercio, la hacienda, que son riqueza de la nación, derrocháis el dinero en armamento y en la peligrosa aventura de Marruecos. Porque también volvemos a discutir la cuestión marroquí. Es tremenda mente chusco, todo esto.

Y habrá interpelección sobre el discurso de Maura en Beranga. Vázquez de Mella hablará contra Inglaterra, porque es pérdida, y contra Francia, porque es atea. Todo esto es muy trascendente. Y por sí decae el interés de estos debates consoladores y edificantes. Cambió planteará la cuestión catalana que no quedó sino aplazada en el último período parlamentario.

Así transcurrirá el tiempo hasta las vacaciones de Navidad. Se aprobarán unos presupuestos sin otra diferencia de los actuales que la de ser más caros y tan malos como estos. ¡Ah, la tarea parlamentaria! ¿Para reírse sí el tema no se prestase a graves meditaciones. ¿Qué tarea? Pues ¿no es el tiempo? Costa razonaba con su vi-
sión de la realidad cuando decía: Hay que reírse al Parlamento para ir de nuevo allí, sino en las ciudades y en los distritos de España español fuere obra de España capaz de elegir a sus representantes, ¡cuán grande no sería ya España en los dos años de tragedia en que rápidamente nos hubiésemos podido ganar los muchísimos que llevamos!

Un debate pasional se llevará el tiempo de la construcción, se aprobarán los presupuestos. Cerrojazo, siesta, hostezos nacionales y a ver si hay quién dude de que esto no es tarea.

F. AZZATI.

Distrito de la Vega

CONVOCATORIA IMPORTANTE

Se convoca a todos los electores de la Vega, concejales y ex concejales, para el día de los nueve de la noche, en el Ayuntamiento, a una junta para tratar sobre un acuerdo recado en el Ayuntamiento.—El presidente, José Martínez.

en varias de ellas (como en la misma Argentina) importantes vinculaciones intelectuales, la en la gran metrópoli; y todo esto de modo más impersonal, más objetivamente españolista, en paréntesis, sin plataformas, sin despertar recelos, uniendo con habilidad las más diversas fuerzas convergentes.

Muchos españoles ilustres, poetas, políticos, artistas, han desfilado por la América española. ¿Hay alguno, cuya labor haya sido menos especialista y más nacional, de más trascendencia, de más éxito, que mayores y más generales simpatías haya logrado para sí y para la patria española que la labor de Altamira? Conteste quien pueda y sepa.

Altamira es un hombre—representativo, un símbolo de nuestra acción en América—escríbala Zozaya en "El Liberal" hace algunos años. Y esta representación simbólica se mantiene en pie. En él han visto muchas de aquellas jóvenes Repúblicas encarnada la parte de España nueva, tolerante, conciliadora, eleva-

damente europea, limpia de resacas y sectarismos, hacia la cual pueden ellas tornar la vista, con esperanza, y pedir normas y consejos. ¿Perderá la ocasión el conde de Romanones de coger el cable que a España ofrece, para su porvenir en América, el prestigio y el respeto conquistados allí por el talento, el patriotismo y el trabajo de un español justicero?

Quizás los tasados de jerarquías por títulos administrativos, crea que Altamira es poco para una embajada. Pero ¿cómo en esta hora suprema de nuestra actuación extraparlamentaria, no se trata de premiar años de carrera, sino de defender nuestro patrimonio cultural y económico.

Altamira ha sido ya muchas veces embajador espiritual de España. Su nombramiento como embajador oficial, no haría sino vestir su acción con la fuerza del poder, y poner a tono por una vez la España viva del trabajo con la España solemne del protocolo.

UN FOLLETO DE MELGAR

Acusaciones del secretario de D. Jaime.—Verdades como puños.—Melgar afirma que D. Jaime está cuestionado por los austriacos.—Las mentiras del carlismo español

Se recordará que Melgar, el que fué secretario de D. Carlos de Borbón y hoy lo es del pretendiente D. Jaime, publicó un folleto titulado "En desagravio...", en que afirmaba que D. Jaime de Borbón es víctima del Gobierno de Francisco José. Lo importante de dicho escrito es la afirmación de las simpatías del pretendiente al trono de España hacia los aliados. Melgar mismo hace en el folleto una calurosa defensa de Francia y afirma que la germanofilia del carlismo español está en contradicción con el pensamiento del rey... vamos, de D. Jaime. Se encara Melgar contra todos los prohombres del carlismo, singularmente contra Meila, y les atea su conducta contraria a los principios que ha defendido el pretendiente.

El folleto produjo gran sensación. Los periódicos clericales lo combatieron sañudamente. La Prensa avanzada patentó ya discrepancia entre los jaimistas y su jefe. Sin embargo el golpe que Melgar asestaba a los germanófilos de la derecha, no podía quedar sin réplica. Y algunos escritores católicos han publicado crónicas pretendiendo hallar falsedades en las afirmaciones de Melgar. En dichas crónicas escritas para lectores cándidos se abusa de la buena fe y se miente con un desenfado y una desvergüenza que el mismo Melgar señala. Para contestar, pues, a toda esta prosa que no es más que un tejido de embustes, Melgar publica un nuevo folleto, del que extraemos lo más interesante. Merece ser leído y difundido. Quizá la Prensa clerical pretenda hacer el vacío a dicho escrito. Se basta la Prensa aliadófila para ponerlo en circulación. Melgar contesta a un escrito de los carlistas, sus correligionarios, titulado "Germanófilos por españoles".

«Para probar que yo he mentado al afirmar que entre D. Jaime y el emperador Guillermo no ha habido nunca la menor relación personal, ni oral, ni telegráfica, ni escrita, los "Germanófilos por españoles" (viva la sendunga!) exhiben un telegrama que, dicen, apareció en las columnas del "Correo Español", fechado en Bergen, el 19 de Julio de 1909, con la firma del emperador alemán, y que reza así:

«Acabo de recibir la dolorosa noticia del fallecimiento repentino del príncipe Carlos de Borbón, vuestro padre. Os ruego aceptéis la expresión de mi sincera simpatía. La emperatriz participa de mis sentimientos.»

Ignoro si el telegrama apareció en el órgano oficial carlista como dirigido a D. Jaime. No tengo a la mano la colección para comprobarlo, y los carlo-luteranos desfiguraron tan escandalosamente la verdad, que nada tendría de extraño que no fuera así. ¿Cuántas infelices buenas almas estarán buscando las conferencias de Bismarck con Estrada, las memorias del general Beriz y las declaraciones del general Cathelineau en "Le Journal", de París, y llegarán al día del juicio sin que las encuentren!

Lo mismo podría suceder ahora. Pero admitiendo que el telegrama se publicase, niego rotundamente que estuviese dirigido a D. Jaime.

Basta leer su texto para convencerse de ello.

El emperador Guillermo será capaz de incendiar veinte Lovainas, de derriuir cuarenta catedrales de Reims y de hacer ahorcar cada día una docena de sacerdotes católicos; pero es incapaz, en absoluto, de inventar en la incorrección imperdonable de hablar de su augusta esposa en un telegrama dirigido a un príncipe joven, soltero, que no la conoce ni le ha sido presentado nunca. Esa es una blasfemia protocolaria que no tiene excusa.

El señor marqués de Cerralbo, que está más al tanto que los otros "Germanófilos por españoles" de las cosas palaciegas y de las etiquetas cortesanas, podrá convencer a éstos de que ofenden al kaiser al suponer que ha podido cometer esa grave falta de tacto.

«O la memoria de Vuestro Aliezo Real es muy floca, ó bien poco aprecio da a lo que de mí proviene, para comunicarme ahora una pérdida por la cual le dí el pésame hace más de tres meses.»

Esto es evidente de toda evidencia, y los "Germanófilos por españoles" (¡ohé, salero!) han debido barrantarlo, cuando recurren a la escapatoria de decir (no en el texto mismo del folleto citajo, sino en un extra) que poco importa a quién iba dirigido el telegrama, pues lo esencial era que el emperador Guillermo había dado el pésame.

A la archiduquesa Blanca, sí; a D. Jaime, no. Yo jamás he soñado en negar lo primero, sabiendo las relaciones del kaiser con el archiduque Leopoldo Salvador y su augusta esposa. Lo que sí he negado siempre y sigo negando, es lo segundo.

Eso es lo esencial, y mientras no se me pruebe lo contrario, queda en pie mi tenaz afirmación de que jamás ha habido trato alguno entre el kaiser y nuestro augusto caudillo.

Creo haber demostrado irrefutablemente todas estas falsedades.

Falso que don Jaime haya condenado mi primer folleto.

Falso que goce de libertad en Austria.

Falso que la tradición carlista sea antimitracas.

Falso que yo sea anglófilo ni que me haya proclamado intervencionista.

Falso el telegrama de pésame del kaiser a don Jaime.

Como más contradictores no han de rendirse a la evidencia, y seguirán negándola como niegan la batalla del Marne, las crueldades alemanas y la violación de Bélgica, ruego a todos los carlistas sensatos y desapasionados que antes de dar crédito a sus mentes, mediten sobre esta consideración.

La guerra no ha de ser eterna; durará unos meses, ó unos años todavía, pero al fin concluirá.

Y el día que termine, si yo soy el impostor que suponen mis difamadores, si todo lo que afirmo es inventado de planta, ¿cuál será mi situación respecto a D. Jaime?

Naturalmente, este augusto señor recobrará su libertad de movimientos y de palabra el día que se firme la paz, y yo que injuria encontraré suficiente para castigar como se merece mis temerarios embustes?

Con muchísima razón me retiraría la conciencia con que siempre me ha honrado, y me quedaré humillado y deshonrado para siempre.

¿Estaré yo de tal modo dominado por el instinto suicida que con ánimo sereno afronte por que sí tan humillante posición después de una vida tan larga como irreprochable?

Claro está que no, y que si no tuviera la seguridad absoluta de que todo cuanto adelanto es la pura verdad, me guardaría muy bien de dar vergas para que se me azotase.

El tiempo y yo para otros dos.

Esperen mis queridos correligionarios, aquellos que hayan conservado la sangre fría necesaria para juzgar las cosas serenamente, esperen para pronunciarse, el día de la verdad.

Este día lucirá cuando se firme la paz, consagrando la victoria francesa.

los de su partido con una iracundia sin límites. No concibe como el partido de don Jaime, su partido, sea admirador del kaiser. Esto nos extraña. ¿No comprende el mismo Melgar que el carlismo no puede inclinarse más que hacia la barbarie?

La piratería alemana

El vapor "Luis Vives" torpedeado

Anoche tuvimos noticias de que el hermoso vapor "Luis Vives", de la Compañía Correos de África, había sido torpedeado cerca de las costas de Inglaterra, por un submarino alemán.

Poco después, D. Francisco La-Roda, con la amabilidad que tanto le distingue, nos confirmaba la noticia, diciéndonos que había recibido un cablegrama del capitán del "Luis Vives", D. Manuel Salgado, dándole cuenta del torpedeamiento del buque.

En dicho cablegrama, el capitán Sr. Salgado dice que el "Luis Vives" fué hundido por un submarino alemán el lunes, á las cuatro de la tarde, siendo salvada la tripulación por el vapor holandés "Krakatán", que iba con destino á Falmouth (Inglaterra).

Desde el "Krakatán" radiotelegrafió el señor Salgado á la estación Laudensend, dando cuenta del hundimiento, y desde Laudensend se cabletelegió á la Compañía de Correos de África. El tonelaje grueso del "Luis Vives" era el de 2.160.

La tripulación componíala 42 hombres. Mandábalo, como hemos dicho, el capitán D. Manuel Salgado, y figuraba como primer oficial D. José F. Martínez; segundo oficial, D. Francisco Zaragoza; primer maquinista, D. Francisco Marimón; segundo, D. Vicente Sanz; y tercero, D. Julio Abril, y radiotelegrafista, Sr. López.

El "Luis Vives" llevaba cargamento de cebollas y uva para Liverpool.

El 31 de Agosto salió de nuestro puerto con 3.226 cajas de cebollas, dirigiéndose á Almería, en cuyo puerto cargó 15.757 barriles de uva, haciéndose á la mar el seis del actual. Diariamente el "Luis Vives" radiotelegrafía fiaba dando cuenta de su situación.

Ayer mismo se recibió en las oficinas de la Compañía de Correos de África un radiograma dando la situación del buque el lunes á mediodía, cuyo radiograma fué recibido y reexpedido á su destino por la estación de Laudensend.

Los tripulantes del "Luis Vives", víctima de la piratería alemana, han sido objeto de toda clase de atenciones por la tripulación del vapor "Krakatán", y en Falmouth, donde desembarcaron, se les guarda toda clase de consideraciones.

La Compañía Correos de África, cabletelegió anoche á sus representantes y cónsules españoles en Falmouth y Liverpool, diciendo que atiendan como es debido á los naufragos del "Luis Vives", sin que nada les falte.

También telegrafió al presidente del Consejo de ministros dándole cuenta del hundimiento del buque, y formulando la más enérgica protesta contra el proceder de los submarinos alemanes por el torpedeamiento del "Luis Vives".

Este hermoso buque, como todos los de la Compañía Correos de África, no estaba asegurado.

Celebramos de todas veras, aparte la inmensa pérdida que con el hundimiento del "Luis Vives" experimenta la Compañía Correos de África, que se hayan salvado los 42 hombres que lo tripulaban.

OTRO QUE RECOPRA LA VISTA

Doña Carmen Almenar, calle de Sagunto número 30, bajo, un año CIEGA del derecho, recobró la vista en la clínica del oculista americano doctor Salgat, calle de la Paz, número 20, 2.º, de diez á una.

Los tres asesinatos de Rosell

El pastor David da detalles horripilantes del hecho.—Él y el hijo de la anciana asesinada son los autores de los crímenes

Profundamente impresionados por los horriblos detalles que nuestro corresponsal en Castellón nos transmite por teléfono, detalles referentes á los tres asesinatos de Rosell, vamos á transcribirlos á los lectores, que apenas podrán concebir como pueden realizarse hechos tan enormes, hechos que indican la existencia de un principio morboso, ó, por lo menos, acusan en sus autores síntomas tales de degeneración que horripilan y hacen sentir el escalofrío del terror á cuantos los conocen.

Los tres asesinatos de Rosell, por la interfección de las víctimas, por ser cometidos en un deshabitado, por realizarse con el incendio del robo y por mediar en su ejecución las personas más allegadas á las víctimas han conmovido á aquella comarca, preocupado á la opinión pública é indignado profundamente á todo cerebro sano y á todo hombre que se precie de tener alma, corazón amante, en cuyos hondos repliegues siempre hay lugar para los afectos más puros y más grandes: el amor á la madre; el cariño á los niños.

No tener estas condiciones, no albergar esos sentimientos, equivale á convertirse en un degenerado repugnante, en una fiera, ó en un ser enfermo, que no merece ser sometida á plan curativo.

El juzgado de Vinaroz, asesorado por el teniente fiscal de la Audiencia de Castellón, D. Pedro Moreno y el jefe de la comandancia de la guardia civil, estaban preocupadísimos, realizando todos los trabajos necesarios para averiguar quiénes eran los autores de los tres grandes crímenes de Rosell.

Algunos muy afecto á los moradores de la masía de "Quilanto" debió mediar en la ejecución de los hechos, porque ese alguien conocía la existencia de la venta de ganado y el cobro de la misma.

Por eso el juzgado que entendía en el asunto tuvo sospechas y albergó la creencia que alrededor del hijo de la víctima, Andrés Luch y de un joven pastor llamado David Ferréres que el día de autos se presentó en la aldea de San Rafael (provincia de Tarragona), y pretendió cambiar un billete de 25 pesetas, existía cierta sospecha de culpabilidad.

Ambos fueron detenidos en los primeros momentos.

La guardia civil detuvo á David Ferréres, de 18 años, soltero, pastor de oficio, natural de Caneló Roig y criado que fué de la masía de "Quilanto".

Se ha comprobado que dicho David había salido de su casa, llevando por único capital dos pesetas que le entregó su madre Rosa Ferréres.

Además, al ser detenido y reconocido, se observaron en la camisa algunas manchas que bien podían ser de sangre y en la mano izquierda unos cortes ó rasguños.

Las sospechas aumentaban, casi eran realidades, al comprobar el juzgado que David también había estado en Vinaroz y pernoctado en una posada de dicha población la misma noche del día en que se realizaron los tres asesinatos.

Al igual, Andrés Luch, hijo de la anciana asesinada, fué detenido y mantenida su detención é incomunicación, porque al ser interrogado, negó que el día de autos hubiese estado en la masía de "Quilanto", cosa que está probada, ya que el Andrés llevó á dicha casa un saco de paja.

Después, aunque las sospechas en el ánimo del juzgado continuaban y sus trabajos también, éstos se estrecharon contra el mutismo y la tranquilidad de Andrés Luch y el hijo de la asesinada fué puesto en libertad.

¿Cómo había de concebir nadie ni atreverse

á la convicción de que el mismo hijo fuera el autor del asesinato de su anciana madre, y el coautor de los horrendos crímenes cometidos con dos niños, hijos de su propio hermano?

Los hechos vienen á demostrar la exactitud de este asunto, verdadera obra de fieras y degenerados.

Después de detenida conferencia, celebrada por el juez de Vinaroz, el teniente fiscal y el comandante del puesto de civiles, se convino ayer—según por teléfono nos dice nuestro compañero Váñez—someter á nuevo interrogatorio á David Ferréres el pastor y á Andrés Luch, al que se detuvo de nuevo.

La habilidad del juez fué tal, que consiguió, por fin, que uno de los detenidos, el pastor, cantase de plano, relataste uno por uno los espeluznantes detalles de los hechos y la forma cómo se cometieron.

El finísimo de los asesinos ha sido espantoso, enorme.

Ante el juzgado, el pastor David Ferréres, se ha declarado autor de los hechos y ha mantenido que los realizó ayudado eficazmente por el propio hijo de una de las víctimas, de la anciana Magdalena Niñora, la Moñer, y el sobrino de la misma Domingo Plá.

Esta afirmación ha sido hecha por David con entereza, con frialdad y serenidad tales, que repugnan.

«Efectivamente, á la anciana y á los dos niños, les matamos entre los tres, para apoderarnos del dinero que guardaba procedente de la venta de ganado hecha el día antes de realizarse los crímenes.

Andrés Luch me dijo: «Mis padres tienen guardadas 4 ó 5.000 pesetas; es preciso apoderarnos de ellas, y para conseguirlo convenimos la forma de dar el golpe.»

Andrés y yo, entraríamos en la casa con la cara cubierta, enmascarados, mataríamos á su madre, quitaríamos de delante á los niños para que no delatasen y nos apoderaríamos del dinero.

Para dar con más seguridad el golpe, Domingo Plá se convino en que quedaría encargado de estar al acecho, y avisar la proximidad de algún peligro.

La señal convenida era arrojar sobre el tejado de la masía algunas piedras, á cuyo ruido escaparíamos nosotros por la parte posterior del edificio.

Ya convenidos en la realización de los hechos Andrés y yo penetramos en la casa y ocultos en el interior de la misma esperamos que se ausentase el padre de Luch y sus acompañantes.

En la casa de "Quilanto" quedaron la anciana madre de Andrés y los dos hijos del hermano de éste.

De la madre me encargué yo y de los dos niños su tío Andrés.

Desde el escondite donde nos encontrábamos oímos perfectamente toda la conversación que tuvo la madre de Andrés con su vecina.

Quejábale la vecina de que le hubiesen desaparecido algunos huevos y dos pesetas, á lo que replicó la anciana que estuviese tranquila, que no podían ser ladrones, sino gente de la misma casa.»

¿Cuán ajena se encontraba la pobre anciana, aquella madre cuya existencia entera dedicada al trabajo sólo deseaba acumular unas pesetas para sus hijos, que uno de ellos acababa el momento para asesinarla.

«La vecina salió de la casa, marchó á Rosell también y ya solos la anciana y los dos niños, el pastor David y Andrés Luch, seguros de que el Domingo Plá ocupaba su puesto de observación, salieron de su escondite, y llevando la cara tapada, se dirigieron: el Da-

vid contra la anciana y el Andrés contra los niños.

Con un tronco propino el pastor varios golpes a la madre de Andrés, mientras éste, de una cuchillada, tendía a sus pies al hijo de su hermano, criatura de seis años.

La anciana cayó y el pastor le recetó varios golpes.

Como aún respirase, como aún diese señales de vida, su propio hijo Andrés dio a su compañero con un cinismo espantoso: «Véches si ma mare está en cara viva y acababa de matar».

Acompañando la acción a la palabra, Andrés Lluich largó su cuchillo lleno de la sangre del niño para que remata se a la venerable anciana que había tenido la desgracia de llevar en su seno a tan miserable asesino.

El pastor, rápidamente observó el cuerpo de la anciana y desahogado sobre él varias cuchilladas.

Los miserables podían terminar su cometido, pero sólo una niña de 10 años quedaba por rematar y a ella se dirigió Andrés.

Logró alcanzarla y largarle dos cuchilladas en la espalda, mientras presa la infeliz criatura del más horrible de los pánicos, propo de quien presencia dos asesinatos y está convencida de que le van a rematar también, ganaba la puerta de la calle y salía al campo demandando auxilio.

Vente metros había caminado, y antes de que la ventajita fuera mayor, había que matarla y el propio pastor cuenta que con una escopeta le hicieron varios disparos hasta que atravesada la cabeza de un balazo, cayó a tierra la criatura.

Por si aún respiraba se la remató a golpes de palo y de cuchillo.

El campo era suyo. Sólo faltaba apoderarse del dinero. Se registró la casa, se abrieron muebles, se examinaron armarios y escondrijos, y de todo el registro sólo se lograron 200 pesetas.

Por 200 pesetas se habían cometido tres asesinatos; se había muerto nada menos que a una madre y a dos hijos de un hermano!

Esta vez la casualidad no quiso favorecer la obra de los miserables, y entre las hojas de un libro, obra de cultura y de progreso, quedaban los billetes del Banco de España que buscaban los asesinos.

Ya en el camino de las revelaciones, confió el David que terminada la atroz tarea se llevaran las 200 pesetas, y Andrés y Domingo le entregaron a él 25 pesetas en un billete del Banco de España, billete que no pudo cambiar en San Rafael y que lo hizo en Vázquez, donde pernoctó el día de autos.

El Plá y el Lluich son primos hermanos y ambos viven en Rosell.

La tarea del juzgado ha sido difícilísima en estos últimos días, hasta el momento de la confesión; ahora sólo falta que el hijo de la víctima, Andrés Lluich, confirme en todas sus partes los horribles detalles suministrados por el pastor, para que convictos y confesos sean calificadas, Andrés Lluich y David Ferrer, como autores, y a su primo Domingo Plá como cómplice de los tres asesinatos que han autorizado a los vecinos de Rosell y conmovido intensa, brutalmente, a la opinión pública.

Los detalles transcritos suministrados por nuestro corresponsal Sr. Vélez en extensa conferencia telefónica, tenida con él en las primeras horas de esta madrugada, al propio tiempo que demuestran su actividad informativa prueban a la opinión que en la Humanidad aún existe el hombre fiero, el miserable que mata a su madre y acaba por cobardía y por degeneración con la vida de pobres criaturas indefensas, cuyas caritas sólo se hicieron para sonreír a la vida, no para ser contrariadas por la marea del terror y de la muerte.

“RENOVACIÓN”

Mañana se pone a la venta esta revista, en la que colaboran los jóvenes más prestigiosos de Valencia.

Seguramente, la ansiedad que el anuncio de su aparición despertó quedará satisfecha y el público leerá con avidez los interesantes artículos del primer número de esta publicación.

La portada que Sorolla ha hecho expresamente para «Renovación» es una preciosidad, como del maestro ilustre.

La cabecera, obra del notable pintor Rigoberto Soler, es una muestra del buen gusto de este selecto artista.

«Renovación» ha de merecer el favor del público, sin duda alguna.

ECOS

El circo Regües y los espectaculistas

Anoche nos visitó una comisión de espectaculistas para manifestarnos que en la sesión del Ayuntamiento se discutirá el recurso que tienen presentado contra el circo Regües.

Aducen dichos señores en defensa de su pretensión que el Circo Regües no tiene razón de existir en un sitio céntrico de una población como Valencia, que cuenta con teatros y salones de espectáculos dignos de ella y en cantidad más que suficiente para satisfacer las exigencias de su público.

Naturalmente, dicen, sería triste ver que en Valencia fueran desapareciendo los teatros y se sustituyeran éstos por barracas; puesto que mientras los negocios en los primeros son ruinosos por las mil gabelas que los gravan, en las segundas son muy defendibles, porque por lo mismo que son barracas, están exentos de todas ellas.

No sabemos lo que dictaminará hoy el Ayuntamiento acerca de este asunto.

Nosotros sólo recomendamos a los concenales lo mire con un poco de atención, pues no sería extraño que acarreasen algún conflicto.

Para el Gobernador

Se nos dirige la siguiente denuncia, que publicamos tal como la hemos recibido:

«Señor Director de El Pueblo. Ayer, día 13, por la tarde, se corrieron toros en Canet de Berenguer; y en la noche del 13 al 14, aprovechando la luna llena, toda la noche toros en Canet de Berenguer.

Haga usted los comentarios que quiera. El vecino de Marras.

Que haga los comentarios el Sr. Cortinas.

Centro Instructivo Republicano del Museo (Corona, 2)

La comisión de fiestas de este centro se propone celebrar una serie de veladas para esparcimiento y recreo de todos los socios y sus familias, a quienes invita para la primera, que se celebrará el próximo domingo, la cual será de jas llamadas literario-musical. La comisión cuenta para ello con valiosos elementos que tenemos la seguridad que harán de resultar un acontecimiento artístico.—La comisión.

ACCION REPUBLICANA

Distrito del Hospital

Se convoca a todos los señores componentes del comité de este distrito y representantes en la Junta Municipal a una reunión que se celebrará mañana sábado, a las nueve y media de la noche, en la Casa de la Democracia, para tratar de un asunto político de gran trascendencia.

Se encarezca la asistencia.—El presidente, Enrique Llopis.

Noticias varias

Como dijimos, se reunieron en el despacho del Gobernador las comisiones de patronos y obreros peluqueros; tras larga discusión interviniendo el señor Cortinas, logró éste que unos y otros aceptaran las siguientes bases, con lo cual quedó restablecida la buena armonía entre ambas agrupaciones.

Las bases de arreglo son éstas: Entrada, durante siete meses, a las siete y media, de 1.º de Septiembre al 31 de Marzo, y los cinco restantes a las siete, días laborables.

Salida, a las ocho y a las nueve desde el 20 de Junio al 5 de Agosto.

Los domingos a la una, previa autorización del Instituto de Reformas Sociales.

Se conceden además las siguientes fiestas, en las que se cesará a la una: En Navidad, los días 26 y 27. En Carnaval, lunes y martes. El jueves y viernes llamados santos. En Pascua, lunes y martes.

Domingos, según la época, media hora más temprano.

Días festivos, a las siete todo el año.

En el Boletín Oficial de la provincia, correspondiente al día 8 del actual, se halla inserto un anuncio referente a la instalación de un motor eléctrico de un caballo de fuerza, en la casa núm. 1 de la calle de Jai-Alai, y en el del día 9 se halla inserto otro de la misma fuerza que el anterior, en la casa E. P. del camino de Algirós, terminando el plazo para reclamar en contra de las mismas el día 23 y 24 del corriente mes, respectivamente.

Personas interesadas en ello nos ruegan hagamos constar que el encargado antes de la huelga habida en la fábrica de conservas de los señores Domínguez Hermano y Trigo, no es nuestro correligionario José Enguix, como también encargado de dicha casa, pues éste hace ya algún tiempo que se encuentra fuera de la localidad.

Sierva de conocimiento a las relaciones de Enguixianos, y quedan complicados los socialistas.

La comisión organizadora del festival taurino a beneficio de los tuberculosos, pobres, se complace en dar las gracias por este conducto, sin perjuicio de hacerlo particularmente a todas las Sociedades, Círculos, Prensa, Corporaciones oficiales y a cuantas personas le han prestado su valioso apoyo en la organización del festival taurino que con los expresados fines tuvo lugar el día 10 del corriente.

Ayer mañana visitó al Gobernador el alcalde de Masanasa, desmintiendo la noticia referente a la existencia de plantaciones ilegales de arroz en aquel término.

El ingeniero jefe del servicio agrónomo de la provincia, señor López Alcázar, confirmó lo dicho por el alcalde, creyendo el ingeniero que la noticia referida a Soliana, cuyas denuncias se hicieron oportunamente.

Noticias militares: El 30 del presente mes termina el plazo concedido por la superioridad para que los individuos sujetos al servicio militar, pertenecientes a los reemplazos de 1915 y anteriores, incurran en responsabilidad por no haber pasado oportunamente la revista anual, puedan hacerlo, y solicitar, el que no lo tuviere, el documento que acredite su situación relativa al servicio de las armas.

Los infractores incurrían en falta que la ley castiga con multas de 25 a 1.000 pesetas, y en caso de insolvencia, con el arresto correspondiente al apremio personal dispuesto.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Don Antonio Tatay, 2.468,44 pesetas; don Vicente Marco, 3.152,80; don Cristóbal Francés, 1.703,44; don José Quiros, 738,87; don Juan Bautista Rico, 33.472,49; don Francisco Domingo, 2.858,76; don Joaquín Hueso, 858,74; don Pablo G. Moscardó, 1.016,24; don Joaquín Fornos, 1.422,19; don Juan Bautista Ibarra, 2.015,63; don Miguel López 906,56; don Casto Julio Nebot, 1.490,60; don Manuel Villanueva, 9.714,20; don José Bodi, 2.300,93; don Constantino López, 725; don Antonio Maylln, 217; don Cándido Mas, 125,97; don Cecilio Sánchez, 112,25; señora viuda de don Pedro Rubio, 3.021,43; don Francisco Benlloch, 500; don Diodoro Martínez, 526,50; don Antonio Camps, 3.932; y administrador número 6 de Loterías, 792.

Telefonemas detenidos: Giner. Permolina.

Bañerío Santo Tomás, junto Iglesia del Grao. Manantial aguas sulfurosas; cura radical herpéticos, reumáticos y escrofulosos.

El Sindicato Gremial celebró anoche una reunión para tratar acerca de la venta en ambulancia y puetos fijos en la vía pública. Algunos de los reunidos alegaron no estar

enterados del asunto sus respectivos gremios, y se acordó volverse a reunir dentro de cuatro días, con objeto de tomar acuerdos y convocar a una asamblea general para tratar del referido asunto.

nes acerca del próximo curso escolar y tratar de asuntos que interesan a la clase.

El delegado regio de Primera enseñanza ha dado posesión de sus cargos a la maestra interina de Carpesa doña Clara Martínez.

También ha convocado a una reunión para el próximo domingo, a las once, en el Normal, a todos los maestros y maestras nacionales, con objeto de cambiar impresio-

Escuelas de peritos agrícolas.—El próximo lunes día 18, a las ocho de la mañana, darán principio los ejercicios de ingreso con el examen de Gramática castellana y escritura al dictado.

HOY ESTRENO ULTIMOS EPISODIOS DE LOS MISTERIOS DEL HAREM.

El uso a diario del ELIXIR DR. CUESTA, sustituye con ventaja a las aguas minerales alcalinas, cuando se toman para estimular el apetito. Cítrate pesetas franco. Farmacia San Antonio.

Ayer mañana contrajeron matrimonio la bellísima señorita Virtudes Muñoz y Pascual, hermana del redactor de «Las Provincias» D. Enrique, y el distinguido médico titular de Villargordo de Gabriel D. Lisardo Píera y Rosario.

Los nuevos señores de Píera-Rosario marcharon a la finca que en Bétera posee la madre de la novia, de donde saldrán para emprender el viaje de boda.

Desearnos eterna luna de miel a los contrayentes.

DOLOR DE ESTOMAGO.—Apenas hay un enfermo que no use el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos en cuanto se presentan las primeras molestias de la digestión, porque en el mundo entero se sabe que es el medicamento más eficaz.

En las pastas dentíficas suelen predominar los ácidos que atacan el esmalte; la de Orive, que ha sido el primer higienista de la boca, es perfectamente neutra. Tubo, 1 peseta.

URBERUAGA DE UBILLA, Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memoria y guías. Se remiten gratis. Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

ELIXIR DOCTOR CUESTA. PODEROSO TONICO ESTOMACAL.

La muerte de José Benlliure Ortiz

La familia del ilustre maestro valenciano, D. José Benlliure Gil, está recibiendo inequívocas muestras del duelo provocado por la muerte del malogrado Pepito Benlliure.

Se han recibido telegramas muy expresivos del gran maestro valenciano Francisco Domingo, del literato Pedro Gómez Martí, de nuestro ilustre paisano Manuel Benedito, del notable pintor José Píez Mezquita, del presidente de la Unión Gremial D. José Grollo, de la familia de Cobrián y otros muchos que harían esta lista interminable.

Muchas son las cartas de pésame que se reciben en aquella casa, y entre ellas, del presidente de la Real Academia de San Carlos Sr. Dorda, de D. Rafael Ramírez Magenti, del ilustre profesor de arte D. Rafael Doménech y de D. José Luis Estellés.

Reiteramos a la familia del finado nuestro pésame más estuivo.

TEATRO DE APOLO

Hoy estreno del 3.º y 4.º episodios de LA SEÑORITA DETECTIVE

HUELGA EN BENAGUACIL

Los obreros embaldosadores de cajas de cebolla se han declarado en huelga.

Pidieron los obreros dos reales de aumento de jornal, a lo que accedieron los patronos, con la siguiente condición: de que los obreros firmaran un contrato obligándose a no pedir nuevo aumento de jornal ni declararse en huelga en toda la temporada, cuya condición, como es lógico, fue unánimemente rechazada por los obreros, declarándose acto seguido en huelga.

Las obreras, por solidaridad con los huelguistas, tampoco acudieron ayer al trabajo. Anoche celebraron una reunión en casa del alcalde, y según nuestras noticias, no llegaron a un acuerdo.

Por lo tanto continuará hoy la huelga. Esperamos que se imponga la cordura entre los patronos y no pretendan ahorrarse al obrero.

Adunación Instructiva de ex alumnos de la Casa de la Democracia

Organizada por esta sociedad se celebrará el domingo 24 de Septiembre una función teatral a beneficio de la misma, en la sociedad coral «El Micaela», bajo el siguiente programa:

1.º La tragedia «Medea» en tres actos, en prosa, original de Federico Oliver, titulada «Los semidioses».

Reparto: Mamá Dolovitas, señorita Hernández; Esperanza, señorita Rehues; Juan, señor Serrano; Molinete, señor Rodrigo; Molino, señor Romero; Miguel, señor Rehues; Cesáreo, señor Andrés Castro; don Martínez, señor Bruñá; don Jacinto, señor Benito; Figaro ilustre, señor Berga; Cañamón, señor Macián; Andrésito, señor Pizcueta; Romero, señor Canet; un paraguaino, señor Gayer; otro, señor Martínez; vecinos y chiquillos.

La acción en el barrio de Triana. Epoca actual.

2.º La simpática y bella tiple ligera, señorita Rodrigo, cantará las romanzas «La Gheisa» (en italiano) y la polonesa de «Barbero de Sevilla».

3.º El juguete valenciano en prosa y verso, del Sr. Eduardo Peró, «Un sabato filosófico».

Reparto: Pepita, señorita Hernández (T.); María, señorita Hernández (C.); Rainoni,

señor Rodrigo; Ramón, señor Serrano; Enrique, señor Andrés Castro.

Aseguramos un brillante éxito dado el enorme pedido de localidades, por lo cual la comisión de teatro se verá en un compromiso para complacer a todos.

TEATRO DE APOLO

Hoy estreno del 3.º y 4.º episodios de LA SEÑORITA DETECTIVE

CIRCO REGÜES

Gran compañía internacional de variedades ESPECTACULO CULTIVADO

Orden del programa para hoy

Exito de los artistas: Pepita Solís, Amparito la Triabardi, Teresita Aguilera, canzonista. Extraordinario éxito del cueto Los Wisky y de la bailarina Marujilla.

Exito colosal de Lola Durán, cupletista. El éxito del día:

Antaño Unosuno

Precio: Preferencia numerada, 0'80 pesetas.— Preferencia sin numerar, 0'60.— Entrada general, 0'25. En la presente semana GRANDES DEBUTS.

Los onieas sesiones: 8'30 y 10'15 noche

Gran Salón Kursaal

Music-Hall

Grandes funciones de variedades

A las 3'30, 6'30, 9'30 y 11'30

Entrada por consumación

No hay taquilla

Trinquete de Pelayo

Hoy a las 4'30 se jugará un gran partido, a escalera cuerda, a 30 tantos Desalio, juego libre por los aficionados pelotaris Chiquet de Pedralva y Masquiste, contra Kullat, Chiquet de Alberich y Rafelo. Precio 15 céntimos.

CINE SOROLLA

Primitiva empresa

Mañana sábado, inauguración de la temporada.

Grandiosas películas de las mejores marcas, contando con muchas exclusividades.

TODOS LOS DIAS ESTRENOS

Teatro Ruzafa

El espectáculo favorito

— del público —

Sección continua de cine de 4 tardes a 12'30 noche

— HOY —

— Grandioso programa —

Estreno del 5.º y 6.º y últimos episodios de la extraordinaria película

El hilo púrpura y Los misterios del barón

El éxito del día

Las más emocionantes escenas. El más interesante argumento

Completarán sesión otras novedades.

Lunes, nuevos episodios de

— SEÑORITO —

10 céntimos entrada general.—25 preferencia

Teatro Apolo

Local fresco, cómodo y elegante.—Temperatura sana y agradable.

Hoy—Viernes—Hoy

Gran moda selecta, teatro perfeccionado

Gran sesión continua de cine, de 5'30 tarde a 12'30 n.

Programa

Exito de la REVISTA PATHE

Grandioso estreno de la film, marcaclair EL PESO DE UNA PALTA

Drama, 3 partes

LA SEÑORA D.ª Irene Maiques Ibáñez Viuda de José Quinzá Falleció ayer, a las cinco de la tarde HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. Sus desconsolados hijos D. Federico, D. José, doña Constelo, doña María y D. Rafael (ausente); hijas políticas, nietos, hermanos y hermanas políticos, participan a sus demás parientes y amigos tan sensible pérdida y ruegan la tengan presente en sus oraciones.

Banco Español del Río de la Plata FUNDADO EN 1886 Domicilio social: BUENOS AIRES (República Argentina) SUCURSALES EN EUROPA—Barcelona, Bilbao, Coruña, Génova, Hamburgo, Londres, Madrid, París, San Sebastián, Valencia y Vigo. Sucursal de Valencia: Burcas, números 6 y 8

Operaciones del Banco El Banco hace por cuenta propia, en comisión y por cuenta de terceros, toda clase de operaciones de banca. Intereses que se abonarán En cuenta corriente a la vista. 1 por 100 anual

Cajas de Ahorro Se abona intereses a razón de 2 y 1/2 por 100 anual, siendo los depósitos de un total máximo de 10.000 pesetas. Tarifa de alquiler de los compartimientos

PREGUNTAD a cuatro MEDICO cuales son las ventajas y resultados que se obtienen usando el SULFOIDOL ROBIN como antiséptico del intestino y sobre todo contra el Reumatismo, Artritis crónicas. Véndese en forma granulada e inyectable, en las principales farmacias

COLEGIO HISPANO-FRANCÉS De niños y de niñas, con locales del todo independientes. Gran patio-jardín. Fundado en 1914 por ex profesoras de la Alianza Francesa. Isabel la Católica, 7

CIEEN PLAZAS-BANCO DE ESPAÑA Convocatoria próxima; edad de 18 a 23 años. Preparación completa en tres meses, por Oficial por oposición de dicho Centro, D. Carlos Marchante. Sistema especial de enseñanza, el que han sido preparados más de 200 empleados que prestan servicio en la actualidad. Diocrocho años de práctica en la enseñanza de estos estudios. Salva, 10 y 12, principal

Glaxo No debe darse a los niños de pecho, leche de vaca ni cabra en verano Porque, además de ser indigesta, se estropea tan fácilmente que un día u otro les hará daño. Coccida o esterilizada es aún más indigesta. Los productos que tienen harina, azúcar o drogas, ocasionan trastornos gástricos. El GLAXO (la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, que nadie ha podido igualar), es en verano, el único y maravilloso alimento que los crea robustos y alegres, cuyos miedos de niños deben al GLAXO la vida, porque evita y cura la diarrea, aun en los casos más graves. Use el biberón GLAXO, modelo de higiene y fácil alimentación. El GLAXO, es ideal convalescentes y enfermos. Venta en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles.—Representante en Valencia: Rafael Lió Galán, Euzkate, 14, en Valencia.

Los éxitos franceses en el Somme. - Grecia á la guerra con los aliados

LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL Madrid, 14.

Table with 2 columns: Cambio precedente, Cambio de hoy. Rows include Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Acciones Banco de España, Acciones Tabacalera, Cambios París, Cambios Londres.

De Barcelona

Frente á la fábrica de los señores Argemí, en la carretera de Horta, han reñido esta mañana tres obreros.

La policía ha aclarado el misterio de la muerte de una joven, ocurrida el día 5 del actual, al ser trasladada al hospital Clínico.

Se hallaba en estado interesante y al aplicarle cierto remedio se agravó y se la condujo al hospital, falleciendo en el camino.

Servía la desdichada joven en una casa del pueblo de Villafraanca de Panades.

Han sido procesadas las comadronas y la dueña de la casa donde Josefa prestaba sus servicios.

De Melilla

Comandante de Melilla que en seis automóviles marcharon á Samak y Yazamen los generales Aizpuru y Monteverde, arzobispo de Tarragona, director general de Agricultura señor D'Angelo y diputado á Cortes señor Doval.

El general Aizpuru explicó á los visitantes cómo habían realizado el avance las tropas españolas hasta posesionarse de aquellas localidades.

LA CUESTIÓN POLÍTICA

El discurso de Maura y la Prensa. - ¿Gobierno nacional para qué?

El País. - Sigue ocupándose del discurso del Sr. Maura, y en su número de hoy dice: "El discurso de Maura está lleno de contradicciones, especialmente en lo que se refiere á la política exterior."

Solo está claro el mantenimiento de la neutralidad. El resto es una serie de equívocos.

Quizá para no desanimar á los suyos, casi todos germanófilos, parece decir que España, sin romper la neutralidad, se sigue á los aliados siempre que inviertan su política.

Tan confusa y contradictoriamente se expresa, que no nos atrevemos á asegurarlo. Se debe hablar claro."

El Universo. - Insiste acerca de los motivos que existían, justificativos de las palabras pronunciadas por el Sr. Maura en el banquete de Beranga.

Está. - dice dicho periódico, ha reflejado la opinión que ha rectificado los primeros juicios de censura á Maura.

El discurso ha tenido la virtud de acabar con el indiferentismo, impulsando, no al miedo, sino al estudio.

Lo mismo que dijo Maura en Beranga, lo dijeron otros, pero no impresionaron por su falta de autoridad, de austeridad y de credibilidad.

El Debate. - Estima odioso é inconveniente que se siga discutiendo el discurso de D. Antonio Maura.

Por mucha que sea la autoridad de una persona (y nosotros la reconocemos altísima en el Sr. Maura), no puede influir sus actos en sus destinos.

España, después del discurso, seguirá su camino.

El Imparcial. - Sigue comentando el discurso de D. Antonio Maura.

Entiende que debe éste ser estudiado sin pasión en aquellos puntos que España se considere perjudicada por los aliados, buscando las debidas garantías, pero sin olvidar que la mendacidad, si todavía se tolera en el individuo, está abolida en las naciones.

La Epoca. - En su artículo de hoy realiza una hipótesis de la constitución de un Gabinete nacional, integrado por representantes de todos los partidos.

Esó en un momento difícilísimo. - añade. - que ahora no existe, sería lógico pensar en el Gobierno nacional.

Gobierno nacional fué el del Sr. Dato, y en la mano del señor conde de Romanones está que el suyo lo sea también.

Respecto á las alusiones del Diario Universal, asegurando que los conservadores quieren el poder, haremos constar que no es cierto.

Únicamente, si el Gobierno actual fuera más allá en materia de política internacional, se impondría un cambio de Gobierno."

Los presupuestos. - Lo que dicen Gasset y Ruiz Jiménez.

El ministro de Fomento recibió á los periodistas y les hizo las siguientes manifestaciones:

En la entrevista celebrada con el ministro de Hacienda le hizo entrega de una Memoria con las cifras de mi presupuesto para el año general con el plan de obras, que me ha traído atareadísimo. Además, le remití al Sr. Alba las Memorias parciales de los inspectores generales sobre reparaciones necesarias de carreteras.

De mañana á pasado obrará en mi poder una Memoria de conjunto.

Trabajo constantemente, y á eso únicamente se debe que ayer no les pudiera recibir á ustedes. El Sr. Alba y yo estudiamos las cifras, y creo que nos entenderemos."

Por la manera de expresarse el ministro de Fomento comprendimos claramente que no existe acuerdo entre ambos.

Luego ha añadido el Sr. Gasset: "Me puse al habla con la Compañía del Norte sobre diversos puntos del informe del Instituto de Reformas Sociales, como reglamentación de las correcciones y separaciones del servicio y aumento de un real á los guardafrenos."

La Compañía del Norte ha contestado que irá á la redacción de ese reglamento, y que aumentará un real el sueldo de las guardabarreras que prestan servicio en las casillas.

He contestado á la Compañía aceptando, y he comunicado esto á los Sindicatos ferroviarios.

He dictado órdenes para que se realice el análisis de los carbones; no quiero que se repitan hechos como el del Puerto de Pajarés, que paró el tren al salir del túnel, descendieron los viajeros y hallaron desfalcos en la máquina al maquinista y fogonero."

Ruiz Jiménez dijo á los reporters que le visitaron:

"Conferencé por teléfono con el conde de Romanones, quien me dijo que en San Sebastián hacía un tiempo excelente y que no había ninguna noticia que transmitirle."

Me visitaron los Sres. Lerroux, Weyler y el director general de Seguridad Sr. La Barrera.

Este se mostró contrario por la nota de que el ministro de Hacienda no admita el proyecto de gastos necesarios para el aumento del personal de la Policía, para evitar que capitales como Valencia apenas si tienen la dotación suficiente."

Yo he de manifestarle que también lo lamentaba yo, pero que era criterio del ministro el no admitir ningún aumento en los gastos."

Yo me propongo presentar á las Cortes un proyecto de ley reorganizando la Policía, reglamentando los ascensos y recompensas, á fin de evitar casos como el del agente señor García Gómez, el que descubrió al asesino de Ferrero, que no ha habido posibilidad de ascenderlo."

También me propongo expedir pensiones á las viudas y huérfanos de los policías que mueran en comisión del servicio."

D. Alfonso se divierte y despacha en plena calle.

San Sebastián. - Don Alfonso asistió á las regatas, pilotando su balastró "Aut".

A las once regresó á palacio, y poco después salió con el marqués de la Torreclina, con objeto de almorzar en el hotel Cristina.

Al pasar por frente á Villa Aurora el auto de D. Alfonso, encontró á los Romanones, que regresaba de dar su acostumbrado paseo.

Don Alfonso se detuvo y llamó al jefe del Gobierno, con quien conversó por espacio de cinco minutos.

Al recibir el conde á los periodistas, dijo: - Han presentado ustedes el despacho con Don Alfonso.

Como no había nada pendiente, lo hemos suprimido.

Yo voy á almorzar con el embajador de los Estados Unidos.

Por la tarde asistió D. Alfonso á las carreras de caballos; después presidió el reparto de premios á los médicos y por la noche estuvo en el teatro.

Muerte de D. José Echegaray

A las siete de la tarde ha fallecido el insigne dramaturgo D. José Echegaray.

Hace tiempo que estaba enfermo, pero nadie creyó que el peligro de muerte fuera inminente.

Desde las primeras horas de la tarde se mostró agravadísimo, y los médicos perdieron toda esperanza.

A casa del finado han acudido numerosas personalidades de todas las clases sociales llenando de firmas las listas colocadas en el portal.

Echegaray tenía 83 años.

La Prensa le dedica extensas biografías.

Barroso se ha puesto malo.

Barroso continúa en San Sebastián delicado de salud, no pudiendo, por lo tanto, asistir á la apertura de tribunales que se celebrará mañana.

Presidirá el acto el presidente del Supremo Aldecoa, que leerá el discurso de apertura.

Choque de trenes

Orense. - En la estación de Barliaster chocaron el correo ascendente y el mixto descendente.

Muchos viajeros resultaron contusos.

El material sufrió grandes desperfectos.

La seriedad de los maquinistas deteniendo los trenes, hizo que el choque fuera poco violento, con lo que se evitó una gran catástrofe.

Una fiera

Coruña. - En el pueblo de Vimianzo, el alcaide José Fernández Lomro, riñó con sus suegros por apalear una vaca, y pensó en asesinar á su familia y suicidarse.

A media noche cogió dos hijas suyas de cinco años una, y de cinco meses la otra, y saltó por una ventana.

Su esposa le siguió hasta alcanzarle.

Lucharon desesperadamente y consiguió arrancarle la mayor de las niñas.

José huyó con la pequeña y se arrojó con ella al río.

Como el río llevaba poca agua no logró su propósito de ahogarse, pero en cambio murió la criatura.

La recogió, la llevó á casa del cura, le entregó el cadáver y le pidió confesión.

Los civiles le detuvieron.

De la guerra

Comunicado oficial francés

El parte oficial de las tres de la tarde dice: Al Norte de Somme hemos rechazado durante la noche numerosas tentativas alemanas al extremo Sur, coia 76.

Según nuevas referencias violentos contraataques lanzaron ayer á los alemanes de esta región.

Fueron llevados á cabo por la división transportada del frente de Verdun.

Al Sur del Somme el enemigo ha realizado sin éxito varias tentativas sobre diversos puntos de nuestro nuevo frente del Oeste.

En Aulnès durante uno de estos ataques, un destacamento enemigo, calculado en una compañía próximamente, fué cogido bajo el fuego de nuestra tropa y quedó casi totalmente aniquilado.

A la orilla derecha del Mosa dos ataques alemanes contra nuestras nuevas posiciones del bosque Vaux-Chapitre han sido rechazados fácilmente.

En el resto del frente, la noche fué tranquila.

En Oriente

Atenas. - Los franceses han ocupado Gorovich en el ala izquierda del frente aliado.

El general Pau, que llega de Rusia, se muestra optimista.

París. - Procedente de Rusia ha llegado el general Pau, que viene gratamente impresionado, abrigando gran confianza en las próximas decisivas victorias en el frente oriental.

Elogia grandemente las condiciones de las tropas rusas.

Protesta contra las atrocidades alemanas.

París. - El gran Consejo federal de Ginebra ha acordado por unanimidad protestar contra las deportaciones del Norte de Francia, y reafirmar la intervención de la Asamblea federal.

Muley Hafid conspira contra Francia.

Un prestigioso diplomático ha declarado que para demostrar que el Gobierno cuida de mantener la neutralidad irreflexiblemente basta conocer el caso del ex sultán Muley Hafid.

Parece que Hafid, de acuerdo con algunos elementos, no españoles, acariciaba el proyecto de volver á Marruecos contra Francia.

Parece que el Gobierno español ha podido comprobarlo y en consecuencia ha adoptado la decisión de que abandone Barcelona.

Se atribuye á Romanones la siguiente frase referiéndose al asunto: "Es preciso que sepa Muley Hafid y sepan todos que no se puede conspirar en territorio español."

Muley no volverá á Barcelona ni tampoco algunos moros que estuvieron recientemente en Madrid, los que parece que estaban de acuerdo con el ex sultán.

Este no irá á Holanda como se ha dicho. Invernará en alguna capital del interior, probablemente en Cuenca ó en Zamora.

La toma de Kavalla

París. - Las últimas informaciones relativas á la ocupación de Kavalla dicen que los búlgaros enviaron la noche del 10 el ultimatum á las tropas griegas, y el coronel Cristopoulou evacuó la población con 1.500 hombres para dirigirse á la isla Thasos.

El pánico fué indescriptible y se extendió por toda la ciudad.

Los musulmanes irregulares violentaron las puertas de las cárceles, saquearon muchas casas y asesinaron á los soldados paisanos que huían de la población.

Los búlgaros que campaban en las cercanías, penetraron en Kavalla, restableciendo el orden y ejecutando á algunos de los principales perturbadores.

Los portugueses

Lisboa. - La primera división que se movilizó tendrá por campo de acción las líneas de Torres Vedras.

El ministro de la Guerra visita hoy los regimientos de Aveiro y Oporto.

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Roma. - Mediante un atrevido escalo, nuestros grupos apoderáronse de importantes posiciones del Valle Zara y sobre Lagozzi y cabeza del río Felizón.

El enemigo atacó uno de nuestros puestos avanzados sobre Punto Forane, obligándole á retroceder unos cien metros.

Anoche, después de un violento fuego de artillería enemiga, intentáronse varios ataques contra nuestras posiciones sobre Slatarián, entre Volzana Zempor.

Rechazáronlas con pérdidas.

Los aviones enemigos lanzaron bombas sobre Auronec, sus víctimas.

Algunos aviones fueron hasta Ravenna, siendo rechazados por nuestra artillería, persiguiéndonos nuestros aviones.

Una escuadrilla enemiga, bombardeó Saint George y otras pequeñas localidades del Bajo Isonzo, causando un muerto y originando varios incendios.

Ayer, una escuadrilla de 22 aviones nuestros, escoltados por otros de caza, hizo un raid sobre el arsenal del Lloyd y cobertizos de aviones enemigos, cerca de Trieste, arrojando 172 bombas de grueso calibre.

Destruyeron vías y materiales de ferrocarril y los buques en construcción originando algunos incendios.

A pesar del fuego que se les hizo por la artillería enemiga, nuestros aparatos regresaron indemnes.

Solución de la crisis griega

Atenas. - La crisis griega parecía tomar un giro más claro.

Los órganos venizelistas, que aún titubeaban ayer, achacaban á la Corona la responsabilidad por la dimisión de Zaimis, que de-

bió creer no lograría del rey autorización para tomar determinadas medidas requeridas por las circunstancias.

El ministro de la Guerra, general Callaris, y el ministro del Interior, Haralambis, no estaban de acuerdo con Zaimis sobre importantes cuestiones, en las que intervenían personajes allegados al rey, que eran amigos de los agentes expulsados.

Los periódicos antivenizelistas preguntaban con ironía á Venizelos por qué, llegada ya la hora, no se encargaba del poder. Otros órganos de la Prensa dicen que el poder no puede ser confiado más que á un hombre que posea á la vez la confianza de la Cuádruple y la confianza del trono. Es la guerra de hacer el juego á la Corona, pero las naciones de occidente no deben caer en el engaño.

Atenas. - La crisis griega ha sido resuelta, encargándose de formar ministerio Dimitra copoulos.

Declaraciones del nuevo jefe del Gobierno griego. - Grecia á la guerra con los aliados.

París. - Recuerda «Le Journal» que al tomar Venizelos el poder nombró ministro de Justicia á Dimitracopoulos, que había sido elegido «leader» del partido liberal. Este mismo Dimitracopoulos ha hecho ahora al correspondiente del citado periódico las siguientes declaraciones:

"Primeramente, he de manifestar que la política de desconfianza de neutralidad que han realizado los anteriores Gobiernos. Aten que no siempre estuve de acuerdo con Venizelos acerca de la fecha oportuna en que debiese Grecia intervenir en el conflicto; debo, no obstante, reconocer que la base de su política es la única que responde á los intereses y á los sentimientos del helenismo. La política de contemporalización que en los principios de la guerra podía quizás convenir á Grecia, ya no es posible mantenerla ahora, sobre todo después de la intervención italiana en el frente balcánico y después de la actitud de los germano-búlgaros. Uno de los últimos factores que ha permanecido neutral es Rumania, pero siendo ya un hecho consumado la intervención de ésta en la guerra, toma el problema un nuevo aspecto. Mientras estaba indecisa Rumania, nuestra política de contemporalización podía tener aún su razón de ser, pero hoy no podemos ya satisfacernos con nuestra propia inactividad. Es el momento de las grandes resoluciones: ó bien entra Grecia en el conflicto europeo, naturalmente poniéndose al lado de la Cuádruple, ó bien ha de declarar que sucede lo que sucede mantendrá su neutralidad hasta el fin de la guerra. El Gobierno es el llamado á tomar la resolución definitiva, pues él únicamente conoce la verdadera situación política y militar del país y sus conveniencias en este tremendo conflicto actual."

El nuevo presidente. - Importantes declaraciones.

Atenas. - El rey Constantino ha encomendado á Dimitracopoulos la formación de Gobierno.

Este aceptó.

Después fué á palacio y explicó á Constantino cómo consideraba la situación, diciendo: "Creo que ha llegado el momento de que Grecia defina claramente su actitud desde la entrada de Rumania en el conflicto europeo y la invasión de Grecia por los búlgaros."

No creo que exista razón alguna para que nosotros no entremos también en la lucha."

LOS ÉXITOS FRANCESES EN EL SOMME

París. - Los extraordinarios éxitos conseguidos por los franceses en el Somme, han producido en toda Inglaterra gran admiración y un entusiasmo indescriptible.

En impetuoso ataque en pleno día, sólo en algunos minutos han logrado los franceses ocupar toda la primera línea de trincheras alemanas, llegando á la carretera de Peronne y extendiendo sus posiciones nueve kilómetros de fondo de las primitivas.

Como los alemanes estaban fuertemente atrincherados en estos sectores, la rápida victoria da idea de las grandes condiciones del soldado francés.

En esta ocasión los propios alemanes están sorprendidos ante el arrojado impetuoso de los franceses y su insuperable pericia.

Los comentaristas germanos y austracos muestran su estupor no sólo por el terreno que los aliados han conquistado, y el número de prisioneros alemanes que han hecho, y que ascienden á 2.000, sino por lo que significa la pujanza del ejército francés.

Los comentaristas franceses consideran lo ocurrido como suceso natural, anunciando que habrá muchos más análogos á éste.

También han producido en toda Francia gran entusiasmo las últimas operaciones en el Somme.

Los corresponsales yanquis en el cuartel general británico del Somme describen la labor de los nuevos ejércitos ingleses declarando que la creencia general es la de que no existe nada que pueda impedir que sean expulsados de Francia los alemanes.

Inglaterra tiene en Francia tropas suficientes para avanzar en todo el frente igual que en el Somme.

Además, tiene reservas muy superiores á las de los alemanes.

Los zapadores que reorganizan las trincheras tomadas á los alemanes, cuentan que ya no tiene éstos ninguna vía.

Ahora luchan desde huecos practicados en el terreno por las granadas de la artillería pesada de los aliados.

Diputados que se pegan

París. - En los pasillos de la Cámara de los diputados ha ocurrido un incidente desagradable.

«La Libre Parole» ha publicado un violento artículo contra los diputados Blanc y Raffin, que asistieron á las conferencias socialistas de Suiza.

Hallándose éstos en el salón de fumar de la Cámara pasó por delante de ellos el diputado Denais, director político de «La Libre Parole».

Blanc le preguntó si asumía la responsabilidad del artículo, y Denais contestó que no lo había leído todo, pero después de leerlo dijo que rectificaría si era necesario.

Blanc consideró el incidente terminado en caso de rectificar, diciendo:

"Admito que mis amigos y yo seamos atacados vivamente por nuestro proceder político, pero no consentiremos que se diga que estamos á sueldo de los extranjeros."

El diputado Brizon dió un puntapié á Denais y éste contestó con un puntapié en el pecho de su adversario.

Diputados y ujieres les separaron, terminando la contienda.

Se comunicó al presidente de la Cámara el incidente que produjo gran efervescencia entre los asistentes al palacio de Borbón.

«La Libre Parole» publica algunas líneas para explicar las afirmaciones de su artículo de ayer, mal interpretado por los diputados socialistas que asistieron á la conferencia de Suiza.

COMUNICADO OFICIAL INGLÉS

Londres. - La situación general continúa sin cambiar.

Un intento de ataque del enemigo realizado anoche desde la granja Mouquet fué detenido por nuestro fuego y rechazado el adversario con pérdidas á sus líneas.

Continúa con su habitual actividad la artillería enemiga.

Comunicado oficial rumano

Bucarest. - Ligeros escaramuzas en todo el frente Norte.

Al Noroeste de Hionis hicimos 378 prisioneros.

En el frente Sur del lago Danubio y Drobrutza, hubo tiroteo, habiendo ocurrido ruidos encuentros entre patrullas de vanguardia.

Un destacamento enemigo que avanzaba á lo largo del Danubio fué contraatacado y obligado á replegarse."

Los revolucionarios griegos

Salónica. - Llegaron aquí, procedentes de Atenas, otros veinticuatro oficiales del ejército griego, del servicio activo y reservistas; también han llegado un buen número de suboficiales, deseosos todos de unirse al movimiento revolucionario, y son esperados otros todavía. Además, desembarcó ayer un destacamento de voluntarios procedentes de Mijleina, donde la población muéstrase muy hondamente interesada por los sucesos en Salónica.

El Comité de defensa nacional acaba de establecer en los alrededores de la ciudad un campamento que ha bautizado con el nombre de «Campo de la Revolución», en el que hallarán albergue todos aquellos que estén resueltos á librar el suelo nacional de la invasión búlgara.

La Asociación de los movilizados griegos de Greta ha declarado que se adhiere á la acción del Comité de defensa nacional y que secundará con todas sus fuerzas el movimiento revolucionario de Salónica.

Los germanos, los turcos y los búlgaros se reunen.

París. - «La Gaceta de Frankfurt» atribuye gran importancia política y militar al último Consejo celebrado en el cuartel general aliado entre los grandes jefes germanos, búlgaros y turcos.

Parece que se trató del reparto de Serbia entre Austria-Hungría y Bulgaria.

También se acordó una nueva distribución de fuerzas militares de las potencias centrales de Europa.

Y proponer los medios para que desapareciera la hostilidad histórica entre Bulgaria y Turquía.

Aisándose de los alemanes

París. - Con motivo de la estancia del príncipe Andrés de Grecia en la corte inglesa durante algunas semanas, se ha hablado mucho en Londres sobre las influencias dinásticas y el papel que éstas desempeñan en la guerra actual.

Hasta ahora las dinastías formaban sobre los pueblos una gran familia cosmopolita, á pesar de señalarse dos grupos: uno protestante y otro católico.

Actualmente predomina en Inglaterra la tendencia de nacionalizar las dinastías.

En lo sucesivo los príncipes ingleses no se casarán con alemanes.

Los serbios siguen progresando

París. - Ejército de Oriente: Desde el Struma hasta Vardar, cañones inintermitente, sin ninguna otra acción de infantería excepto en los encuentros de patrullas en diversos puntos.

En el frente Oeste de Vardar las tropas serbias prosiguen su marcha hacia adelante, habiéndose apoderado de los atrincheramientos búlgaros entre Kovil y Vetrenid, habiendo progresado sensiblemente.

Al Noroeste del lago Ostrovo, después de un encarnizado combate, le causaron grandes pérdidas al enemigo.

Los serbios han conquistado varias alturas. Continúan los combates con las vanguardias de los aliados.

En la región Sur del lago de Ostrovo, un avión enemigo ha sido derribado por un avión aliado.

Nuevos detalles de la catástrofe de Bayona.

San Sebastián. - Conócense nuevos detalles de la catástrofe de Bayona.

La explosión produjo el haberse derramado una cantidad de ácido nítrico, que al hacer contacto con otras materias, y debido á la elevada temperatura, provocó el accidente.

Al caer las brasas sobre otras materias explosivas, produjo la segunda explosión.

A las siete de la mañana fué la tercera, siendo tan terrible, que volaron todos los pabellones de la fábrica, excepto la chimenea que quedó intacta.

Las casas de los alrededores quedaron destruidas.

De un restaurant próximo sólo ha quedado la cocina económica.

En los primeros momentos resultaron muertos un centinela y un obrero y 28 heridos.

Las autoridades recorrieron casa por casa toda la población, recomendando á sus habitantes que saliesen al campo, pues temíase

Doña Irene Maiques Ibáñez

Ayer tarde falleció la virtuosa señora doña Irene Maiques Ibáñez, sumiendo en el mayor desconuelo a los suyos.

Por sus bondades infinitas, por las excelentes dotes de simpatía y de nobleza que adornaban su carácter, su muerte ha producido un inmenso dolor no sólo a sus hijos, que idolatraban en ella y que lloran hoy hondamente la irreparable pérdida, sino en todos aquellos que alguna vez trataron a la buena doña Irene.

Muy sinceramente acompañamos en su justo dolor a la familia Quinzá, y en especial a nuestro querido amigo D. José, hijo de la finada.

TAUROMAQUIA

La bufonada de ayer

¡Vaya un llenazo! ¡Hasta los «topes»! Es lo único digno de mención. Las gentes se mataban por adquirir una «Traca».

Vida Municipal

Ayer firmó el Alcalde los siguientes libramientos: Nómina del personal de fuentes y cañerías, 1.028,60 pesetas; ídem Alumbrado, 786,49; ídem Escuela de Industrias, 674,98.

Ayer mañana celebró sesión, por segunda convocatoria, la Junta Municipal de Asociados, presidiendo el Sr. Montfort.

Aprobada el acta de la anterior, fueron acordados los proyectos de presupuesto para subvenir al pago de jornales de las brigadas municipales con carácter permanente, y el extraordinario de Ensanche, para pago de contratos de alcantarillado, adoquinado y expropiaciones.

También fué aprobado el pliego de condiciones para la construcción, por subasta, de bordillos en la calle Prolongación de Isabel la Católica y los de la calle número 24 del plano.

El dictamen relativo a la adquisición de parte de la finca denominada La Cadena, para establecer el depósito de caballos semestrales del Estado, por la cantidad de pesetas 67.304,25, fué objeto de extensa discusión entre el asociado Sr. Calvet y el presidente de la comisión de Hacienda Sr. Mira.

Al Sr. Calvet parecióle excesivo el precio porque se adquiría dicha finca.

Después de rectificar varias veces ambos señores, fué aprobado el dictamen en votación nominal, levantándose la sesión.

Excursión al Puig

Para el domingo próximo el grupo «La Forca» ha organizado una excursión instructiva, para admirar el monasterio del Puig.

Se invita a todos los que forman este grupo y familias a tan instructiva y amena excursión.

CUESTIONES OBRERAS

Ebanistas y oficios similares: La Solidaridad. — A todos los obreros ebanistas y similares se os invita para una reunión general que tendrá lugar hoy, a las seis y media de la tarde, en nuestro domicilio social, calle de los Angeles, 8, para tratar de la aprobación del nuevo reglamento y asuntos de gran interés. Esperamos no faltéis.

Sociedad de obreros carreteros y trajneros de Valencia y sus contornos.—Convoca a junta general para el domingo, a las once de la mañana, para tratar asuntos muy importantes. Se hace saber que el socio que no asista a dicha junta perderá todos los derechos que pueda tener en esta sociedad si no presenta por escrito motivo que acredite su ausencia.

Compañeros no faltéis, pues es de suma gravedad lo que se ha de tratar.

Círculo Obrero Electricista.—Se convoca a una asamblea a todos los electricistas, sean o no socios del círculo, para hoy, a las diez de la noche, para tratar de la organización del oficio.

Se ruega a todos los electricistas que no falten.

Dependencia Valentinna Escuelas

Deseando esta asociación contribuir al progreso moral y económico de las clases que representa y siendo la instrucción el medio más adecuado para ello, inaugurará el 1.º de Octubre una escuela para dependientes y aprendices del comercio, instalada en magníficos locales, dotada de nuevo y excelente material y a cuyo frente se hallarán los prestigiosos profesores D. Ramón Mateu García, director; D. José Martínez Martí, de gramática y caligrafía; D. Ramón Mateu Cámara, de aritmética mercantil y contabilidad; don Luis Herrero, de francés, y D. Rafael Mateu Cámara, supernumerario.

La matrícula cuesta solamente 7,50 pesetas por asignatura para todo el curso desde el 1.º de Octubre a 31 Mayo.

Cuando deseen matricularse podrán hacerlo durante el presente mes de las noches, de nueve a once, en la casa social, Comedias, 31, 1.º

Tribunales

En virtud de lo que previene el artículo 626 de la ley orgánica del Poder Judicial, hoy se celebrará en Madrid la solemne apertura de los tribunales en el Supremo. Y desde mañana comenzarán de nuevo sus tareas todos los tribunales de la nación que hubieren tenido vacaciones.

Pasado mañana reanudarán nuestro compañero «Un Togado» la publicación de las «Crónicas judiciales».

LA DEFENSA COMERCIAL

Se convoca a todos los señores síndicos y representantes de Gremios a una reunión que se celebrará hoy viernes, a las cuatro y media de la tarde en el local de esta sociedad, calle Pie de la Cruz, 19, principal, al objeto de dar conocimiento de los trabajos realizados en la batallona cuestión de la «venta en ambulancia» y en los puestos fijos en los mercados.

Con datos a la vista y previo el oportuno acuerdo de los señores síndicos y representantes que asistan, quedará formulada la reclamación pertinente a fin de elevarla al excelentísimo señor ministro de Hacienda.—El secretario, E. Ruiz Beltrán.

Sección comercial y agrícola

Subastas del 11 de Septiembre

CEBOLLA

LONDRES. De Víctor Almiñana de la casa M. Isaacs y Sons.

45., de 8-11 a 9. 5., de 11 a 11-2.

MELONES Un poco mejor.

Escuela Mixta Graduada DE LA Casa de la Democracia

Alfredo Calderón, 11 Director: D. Vicente Orta Valor

Desde el 1.º de Septiembre, quedó abierta en esta escuela la matrícula para los niños y niñas que deseen asistir a las siguientes clases:

Primera enseñanza, dividida en cinco grados: párvulos, preparatorio, elemental, semi-superior y superior, con material moderno y abundante, profesor titulado y aula independiente de condiciones higiénicas, inmejorables en cada grado.

Clases de francés y mecanografía.

Enseñanza de corte y confección para señoritas.

Preparación para el ingreso en todos los centros oficiales.

Clases para el estudio del bachillerato, magisterio y contabilidad mercantil.

La apertura de curso tuvo lugar el día 4. Para más detalles dirigirse al conserje, que facilitará reglamentos y papeletas de inscripción.

A los consumidores de gas y electricidad

Constituida la Liga de Defensa contra las compañías de gas y electricidad, ocupada preferentemente en el estudio encaminado a dar la mayor efectividad a las conclusiones aprobadas en el mitin del teatro Martí, ha sido su primer acuerdo recomendar a todos los abonados a quienes afectan estos servicios, se abstengan en absoluto del pago de todo recibo, hasta tanto queden solucionadas de modo definitivo las diferentes reclamaciones pendientes contra las citadas compañías.—El secretario, Juan Peris Almenar.

Sucesos

Robos.

«Haz bien y no mires a quién» Juan Andalfín Mompó ha robado alhajas y dinero por valor de unas mil pesetas, valiéndose para ello de la confianza y la bondad de una señora.

En la casa número 221, piso segundo, de la calle de San Vicente, vive doña Clara Cullá Donora, con una hija suya, a la que llevó al balneario del Hospital, dejándole encargado el cuidado de la casa a Juan Andalfín Mompó, a quien por caridad le tenía recogido en el porche.

Al regresar a su domicilio la señora Culla encontró la puerta abierta con fractura, y dio cuenta del hecho al inspector de Vigilancia Sr. Morales, quien inmediatamente comenzó a practicar gestiones, deteniendo al Juan é interrogándole.

Este al principio negó toda intervención en el hecho; pero luego confesó ser él el autor del robo de referencia.

El robo consiste, como hemos dicho, en alhajas y dinero por valor de unas 1.000 pesetas.

Al detenido no le han ocupado las alhajas, pero sí un formón y algún dinero.

Ha sido encerrado en la Modelo por disposición del juzgado.

José Abad Bresó, habitante en el traste quinto de la Carrera de Melilla, penetró en la alquería denominada de Doña Matías, llevándose 40 pesetas y ropas.

Fuó detenido por los vecinos y entregado a los civiles.

El juzgado dispuso ingresara en la cárcel.

DE LA PROVINCIA

¿Desgracia? A las dos de la tarde de ayer se presen-

tó al comandante de puesto de la guardia civil de Turis un anciano de 80 años, vecino de Silla, llamado José López González, manifestando que en un carro que guiaba llevaba el cadáver de un niño de siete años, de nombre Enrique Cases Lozano.

Dijo que el referido niño cayó del carro en el Llano de Calabarra, produciéndose una herida en la cabeza; que él recogió al niño, y lo llevaba a Turis para entregárselo a su padre que reside en este pueblo, Vicente Cases Camáñez, y que en el camino había fallecido.

El juzgado instruye diligencias.

Puerto

Buques entrados el día 14:

Vapores.—Victoria, de Bona, con fósforo; Cabo Peñas, de Bilbao y escalas, con un pasajero y cargo general; Salvador Giner, de Gijón, con cargo general; Iseño, de Ibiza, con 17 pasajeros, la correspondencia y cargo general; Arana, de Palma, en lastre; Barceló, de Cartagena y escalas, de tránsito; Cristóbal Sorní, de Melilla y escalas, de tránsito; Otto Sinding, de Swansea, con carbón mineral; Cabo Quejo, de Bilbao y escalas, con cargo general.

Despachados el mismo día: Vapores.—Emilia S. de Pérez, para Norfolk, en lastre; Leda, para Amsterdam, con cargo general; Baucdale, para New York y escalas, de tránsito y fruta; Cabo Peñas, para Marsella y escalas, de tránsito; Iseño, para Ibiza, con pasaje, la correspondencia y cargo general; Rey Jaime II, para Palma, con pasaje, la correspondencia y cargo general; Mauritania, para Liverpool y escalas, con fruta; Cristóbal Sorní, para Marsella y Génova, de tránsito y otros; Salvador Giner, para Barcelona, de tránsito.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Sociedad Unión Dependientes Comercio, Oficio Puero.—Esta entidad celebrará un gran baile familiar el domingo, de diez a una de la madrugada, a cuyo acto quedan invitadas la Dependencia Mercantil y Unión Ultramarina Colonial.

Dicha velada se celebrará en su domicilio social, altos del casino El Faro, Puerto Nuevo del Mar.

Fraternidad Republicana, Avenida del Puerto, 261.—Esta sociedad celebrará un gran baile familiar el domingo, de nueve y media a una de la madrugada.

El producto de dicho baile será destinado para un fin benéfico. Quedan invitados todos los correligionarios de la Vega y Puerto.

Espectáculos

Teatro Apolo.—Sesión continua de cine de 9:30 tarde a 12:30 noche.

Teatro Ruzafa.—Sesión continua de cinematógrafo de 4 tarde a 12:30 noche.

Circo Regies.—Sesiones de variedades a las 6:30 tarde y 10:15 noche.

Teatro Serrano (Playa del Cabañal).—Gran Musical. Todas las noches extraordinario programa de variedades. Entradas por consumación. Restaurant de primer orden. Tranvías a todas horas. Sesiones a tarde y 10 noche.

Balneario de la Fuente del Hortelano -- BUÑOL -- Aguas medicinales sin rival. Curación de las enfermedades del estómago, riñones, hígado y bazo. A cinco MINUTOS de la POBLACION. Precios económicos

Los niños débiles y tristes Las madres que están criando, las jóvenes en el período crítico, los convalecientes y personas debilitadas, deben tomar el tónico por excelencia, Tropón, Palladion y bircochos de carne, que da salud, vigor y fuerza, regenera la sangre de los anémicos y devuelve la energía a inapetentes y debilitados. Pida folleto gratis. M. LÓPEZ, Alta, 23, VALENCIA

COMPañIA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa

VERDADERA GANGA Luis Torres constructor de pozos y minas de todas clases, hace barrenadas de grandes profundidades y longitud, desde 10 a 20 centímetros. Dirección: calle de Godella, 1, Burjassot.

Maquineras Se necesitan en la fábrica de calzado, Timonedá, 11 (travesía de Arracapinos), junto a la fábrica de muebles del Sr. Suay.

Colegio de San Vicente De primera y segunda enseñanza. Abierto el curso desde el 1.º de Septiembre. Contabilidad y Cálculo Mercantil de 7 a 10 noche. BACHILLERATO. Lecciones particulares en casa de alumnos. San Vicente, número 106.

Gramófono Por 80 pesetas se dará uno completamente nuevo, de potentísima voz y con 30 discos de 25 y 27 centímetros. C. del Bisbo, 11

Venta-Ganga De una bonita planta baja, con naya; la naya recayente a la calle en forma de entresuelo. Renta 26 pesetas mensuales. Se dará por 3.500 pesetas. Razón: Pintor Domingo, 41, bajo.

IMPRESOS GRABADOS ENCUADERNACIONES IMPRESOS DE TODAS CLASES Especialidad en los trabajos comerciales y todo cuanto abarca el ramo de imprenta. GRANDES TALLERES DE FOTOGRAFADO Grabados directos y a la línea—Prontitud y economía. Presentación esmerada.—Precios económicos. Para avisos y confección de estos trabajos, dirigirse, por la noche, a CANET y SANCHIS en esta imprenta.—Se recogen y devuelven a domicilio los encargos. Por correspondencia: Guillem de Castro, 25, 3.º

AGUAS DE BARRACAS MANANTIAL CHALET -- LITINO -- SÓDICAS -- RADIO -- ACTIVAS -- La mejor agua de mesa por su pureza, grado hidrotimétrico y propiedades medicinales, es la de manantial chalet de Abascal, en término de Barracas. Brota a la profundidad de mil doscientos metros sobre el nivel del mar, en el corazón de una Peña, y según los análisis practicados por los doctores Peset y Campos, reúne inmejorables condiciones para ser considerada como la mejor agua de mesa conocida. En más de dos años de explotación contamos a centenares los testimonios de enfermos del estómago é intestinos curados con su uso. Envasadas con pulcritud y asepsia, se expenden en bombonas de dieciséis litros, con precintos de garantía, en la Droguería de los Sres. Abascal y C.ª Plaza del Mercado, núm. 2, junto a la calle de San Fernando, Valencia. Precio de la bombona: 1'50 pesetas. Se facilitan análisis a quien lo desee

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía A LA CONSIGNACION DE Hijos de Nogués Calle Sorní, 2, enf.º, y en el Gran Muelle Pontón (Carr). SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander, Bilbao, y todos los DOMINGOS directo para Barcelona. SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIÉRCOLES para Tarragona, Barcelona, San Felu, Palamós y Marsella, y los viernes para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo Villagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos ambos servicios. Se aseguran las mercancías en la compañía inglesa «La Unión Marina».

«La Siccite» Producto único que suprime las humedades en paredes, tabiques, piscas, sótanos, terrados, bodagos. «Securitas» Preservativo contra la combustión de todos los productos inflamables. Depositario general para España: F. D'YOCHE, C. Pascual y Genis, 15, entresuelo, derecha. VALENCIA.

El Colegio de la Alianza Francesa CALLE ISABEL LA CATÓLICA, NÚMERO 10 Instalado en un edificio de moderna construcción que reúne inmejorables condiciones higiénicas y en el cual han residido durante 16 años las Hermanas Dominicas. Único establecimiento francés de esta capital puesto bajo el patronato del señor cónsul de Francia. Colegio para ambos sexos.—Fundado 1889 Párvulos.—Enseñanza Elemental y Superior.—Francés.—Inglés.—Contabilidad.—Mecanografía.—Preparación para el Instituto, la Escuela Superior de Comercio é Industrias, Correos y Telégrafos.—Clase de noche para adultos. Academia de Segunda Enseñanza El curso general se inaugurará, como de costumbre, el 1.º de Octubre.—Para los párvulos, el 15 de Septiembre.—Se facilitan en el Colegio prospectos y demás detalles.

Cooperativa de crédito agrícola y unión de Sindicatos agrícolas Asociación fundada para el auxilio y defensa mutua de propietarios, ganaderos, colonos y obreros del campo. Domiciliada en Valencia: Calle Cocinas, 3. El principal objeto de esta sociedad es la formación y unión de sindicatos Agrícolas, a los cuales concederá, mediante las oportunas garantías, préstamos en metálico y cuantos auxilios necesita el labrador, realizando as compras en común al por mayor, para repartir a los socios. Se realizando donde no haya representantes activos y solventes, ó que prescceptaran personal, cuya única misión, por ahora, será suscribir a los agricultores que deseen ingresar en la sociedad.

LACTOBULGARINA Simbiosis de fermentos lácticos y búlgaros en cultivo líquido y al máximo de vitalidad. Indicaciones: Gastroenteritis agudas y crónicas, auto-intoxicaciones de origen intestinal, etc. Dosis: De dos a diez cucharadas al día, según prescripción médica, agitando el frasco cada vez antes de desatapar. NOTA IMPORTANTE.—A fin de garantizar en absoluto la actividad de los fermentos, pasados tres meses a contar desde la fecha marcada en el precinto, se cambiarán por otros de reciente elaboración; los irascos que se devuelvan, inutilizándose el contenido de éstos a presencia de la persona que solicite el canje. Precio del frasco de 250 gramos, tres pesetas en todas las farmacias. Al por mayor, Laboratorio del DOCTOR CAMPOS Pi y Margall, 1.ª-Valencia

Tenéis callos, ojos de gallo, verrugas ó durezas en los pies? Usad al momento «Callicina Veles» deí Dr. Cuerda, que os cura radicalmente y sin dolor. ¡Mada de parches ni remedios secretos! Frasco con pinces, 75 céntimos. En Valencia: Droguería de G. Conat, Mercado, 72; hijos de Blas Cuesta, Droguería de San Antonio y otras principales. No se quillan y venden sillas, mesas y veladores para café, también se venden y reforman estanterías, mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hoy botas, barriles, escarpates, búsulas, puertas de cristales, socladamas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno, 48, Valencia. Mac Andrew y Comp. Líneo del Remedio, A G

Acordeones superiores Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelona, 3 (junto a la camisería El Sol), y en el núm. 8 (fincon). Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y hacen cambios y reformas. Precios baratos. Se compran y venden estanterías, mostradores, escarpates, molinos de café, depósitos de aceites y toda clase de muebles. Despacho: Clarachet, 9, entrada a la calle por la plaza de Pellicers y plaza de Pertusa.

Servicios combinados VAPORES CORREOS de AFRICA y Ferrer Peset Hermanos Para CETTE (directo) Salidas trisemanales. Para MARSELLA (directo) Salida semanal. Admitiendo carga y pasajeros. Nota.—Los pasajeros sólo se expedirán hasta la una de la tarde. Consignatarios: Ferrer Peset Hermanos Muelle 12.—Teléfono. 3.031. Oro. OCASION Vendo muy baratas cuatro casas en la barriada de Cuarte (extramuros). Informar sin intermediarios, calle de Cocinas, 3, pral., de 10 a 12; días no feriados.